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COGNOME E NOME INDIRIZZO 
TELEFONO
FAX
CELLULARE POSTA ELETTRONICA DATA DI NASCITA NAZIONALITA’
ESPERIENZA LAVORATIVA
ISTRUZIONE E FORMAZIONE



PASQUALE    SENATORE
VIA VINCENZO PALAZZO PARCO TRAPANESE n° B/2 
84013 CAVA DÈ TIRRENI (SA)
13/DICEMBRE/1974

ITALIANA
DAL 17 GENNAIO 2014 ALLA DATA ODIERNA
Iscritto nelle liste dell’Ufficio per l’impiego di Maiori (SA) sezione di

Cava dè Tirreni (SA);
DAL 01 GENNAIO 2013 E FINO AL 17 GENNAIO 2014
Non occupato;
DAL 31 MARZO 2011 E FINO AL 31/DICEMBRE /2012
Sospeso dall’attività lavorativa;
DAL 01 SETTEMBRE 2006 AL 24 AGOSTO 2007
Collaborazione Coordinata e Continuativa per il Consiglio per la Ricerca e la sperimentazione in Agricoltura - Istituto Sperimentale per il Tabacco di Scafati (SA) per lo svolgimento del Progetto UE “Divulgazione delle Colture Alternative al Tabacco 1” con le mansioni di segretario amministrativo, redazione di bilanci e rendiconti, gare di appalto e coordinamento delle risorse umane;

DAL 31 GENNAIO 1994 AL 30 APRILE 1994
Collaborazione Coordinata  e Continuativa  per conto  dell’  ITALECO
s.p.a. azienda del gruppo I.R.I. (Istituto per la Ricostruzione Industriale) con le mansioni di Geometra per redigere l’anagrafe edilizia del Comune di Cava dè Tirreni (SA);

NELL’ ANNO  SCOLASTICO  1992/1993  ha conseguito il Diploma di
Geometra presso L’Istituto Tecnico Statale per Geometra “Luigi Vanvitelli” di Cava dè Tirreni (SA) con indirizzo specialistico in ecologia e geopedologia;

NELL’ ANNO 2009 ovvero il 09 del mese di giugno ha conseguito la
laurea in Giurisprudenza LMG/01 con votazione 110/110 con lode;

NELL’  ANNO  2010  ovvero  il  giorno  20  del  mese  di  dicembre  ha
sostenuto, con esito positivo, il colloquio finale del master di II livello da
60 CFU “Globalizzazione dei mercati e Tutela dei Consumatori” organizzato dall’Università degli Studi Roma Tre, dal CNCU (Consiglio Nazionale dei Consumatori e degli Utenti) e da Poste Italiane oltre aver vinto la borsa di studio dello stesso master;

NELL’ ANNO 2010 ovvero il giorno 27 maggio consegue l’attestato di partecipazione   al   convegno   “La   mediazione   delle   controversie   civili   e commerciali” organizzato dalla Facoltà di Economia “Federico Caffè” dell’Università  degli  Studi  Roma  Tre,  con  l’attribuzione  di  crediti formativi;

NELL’ ANNO 2010 ovvero il giorno 09 del mese di giugno consegue
l’attestato di partecipazione al convegno “Le Class Actions: modelli a confronto” organizzato dal Consiglio Nazionale Forense e dalla Facoltà di Economia Federico Caffè” dell’Università degli Studi Roma Tre, con l’attribuzione di crediti formativi;

NELL’ ANNO 2010 ovvero il giorno 24 del mese di maggio partecipa al convegno   “Pubblicità:   tra   tutela   del   mercato   e   difesa   del   consumatore” organizzato dal Consumers’ Forum;

NELL’ ANNO 2010 ovvero il giorno 15 del mese di aprile partecipa al
forum “Il furto di identità : quali rischi per adulti e minori” organizzato dall’associazione ADICONSUM difesa consumatori e ambiente tenutosi presso  la  facoltà  di  Economia  “Federico  Caffè”  dell’Università  degli Studi Roma Tre;

NELL’ ANNO 2010 ovvero il giorno 29 del mese di marzo partecipa al seminario “Le garanzie post-vendita. Tutela dei consumatori e obblighi di produttori e commercianti” organizzato dall’associazione di consumatori Movimento Difesa del Cittadino e dalla facoltà di Economia “Federico Caffè” dell’Università degli Studi Roma Tre;

NELL’ ANNO 2010 ovvero il giorno 19 del mese di marzo partecipa al
convegno “La riforma del Codice del Consumo : la tutela del consumatore cliente nei servizi bancari e finanziari” organizzato dall’ AGCOM (Autorità Garante della Concorrenza  e del Mercato) e dalla facoltà di Economia “Federico Caffè” dell’Università degli Studi Roma Tre sotto l’alto patronato del Presidente della Repubblica;

NELL’ ANNO 2010 ovvero il giorno 06 del mese di febbraio partecipa al
convegno  “Corporate  Social  Responsibility”  organizzato  dalla  facoltà  di

Economia “Federico Caffè” dell’Università degli Studi Roma Tre;
NELL’ ANNO 2012 ovvero il giorno 19 luglio ha sostenuto, con esito positivo, il colloquio finale del master di II livello da 60 CFU “Direzione delle Aziende e delle Organizzazioni Sanitarie” organizzato  dalla facoltà di Economia  - Dipartimento di Studi e Ricerche Aziendali  – dell’Università degli Studi di Salerno;

NELL’  ANNO   2012  ovvero  il  giorno  28  del  mese  di  gennaio  ha partecipato ai lavori del convegno “La governante degli enti locali. Performance, legalità e trasparenza” organizzato dalla facoltà di Economia - Dipartimento di Studi e Ricerche Aziendali - dell’Università degli Studi di Salerno e rientrante nel ciclo del master general managment della Pubblica Amministrazione;

NELL’ ANNO 2012 ovvero il giorno 16 del mese di gennaio consegue
l’attestato di partecipazione al convegno “La Sanità in crisi: problemi ed opportunità” organizzato dalla facoltà di Economia - Dipartimento di Studi e Ricerche Aziendali - dell’Università degli Studi di Salerno;

CAPACITA E COMPETENZE
PERSONALI

NELL’ ANNO 2011 ovvero il giorno 08 del mese di aprile ha conseguito
l’attestato di partecipazione al seminario di studi “Public-private partnership in Sanità” organizzato dalla facoltà di Economia - Dipartimento di Studi e Ricerche Aziendali - dell’Università degli Studi di Salerno e l’Azienda Ospedaliera Universitaria di Salerno, con l’attribuzione di crediti formativi;

NELL’ ANNO 2011 ovvero il giorno 25 del mese di maggio consegue
l’attestato di partecipazione al seminario di studi “Le riforme Brunetta e le leggi collegate nelle aziende sanitarie” organizzato dalla facoltà di Economia dell’Università degli Studi di Salerno - Dipartimento di Studi e Ricerche Aziendali   - e con il patrocinio dell’ASL (Azienda Sanitaria Locale) Salerno, con l’attribuzione di crediti formativi;

NELL’ ANNO 2011 ovvero il giorno 10 del mese di giugno consegue
l’attestato di partecipazione al convegno “La sanità del futuro : dalla politica del  farmaco  all’organizzazione  dei  servizi”   organizzato  dalla  facoltà  di Economia - Dipartimento di Studi e Ricerche Aziendali -dell’Università degli  Studi  di  Salerno  e  con  il  sostegno  dell’azienda  farmaceutica ROCHE, con l’attribuzione di crediti formativi;

NELL’ ANNO 2011 ovvero il giorno 14 del mese di novembre consegue
l’attestato di partecipazione al convegno “Diritto alla salute e cooperazione allo sviluppo” organizzato dalla facoltà di Economia - Dipartimento di Studi e Ricerche Aziendali - dell’Università degli Studi di Salerno, dalla fondazione Marcegaglia e dall’associazione Salerno-Haiti o.n.l.u.s., con l’attribuzione di crediti formativi;

NELL’ ANNO 2014 ovvero il giorno 20 del mese di luglio è responsabile della delegazione provinciale di Salerno dell’ associazione AIAC (Associazione Italiana di Amministratori di Condominio); 
NELL’ ANNO 2014 ovvero il giorno 22 del mese di maggio ha conseguito l’attestato di partecipazione al corso di aggiornamento e “Riqualificazione Professionale” per l’avvocato penalista accreditato dal Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Salerno acquisendo 24 Crediti Formativi ed organizzato dall’Istituto di Ricerca e Formazione Giuridica ISPEN di Cava dè Tirreni (SA);; 
NELL’ ANNO 2014 ovvero il giorno 30 del mese di maggio ha conseguito
l’attestato di per esercitare l’attività professionale di “Amministratore di Condominio” organizzato dall’AIAC (Associazione Italiana di Amministratori di Condominio);
NELL’ ANNO 2013 ovvero il giorno 20 del mese di maggio ha conseguito
l’attestato di partecipazione al Forum di Consultazione Pubblica “Piano di Gestione  Rischio  Alluvioni  del  Distretto  Idrografico  dell’Appennino  Meridionale D.lgs  49/2010  –  Dir.  2007/60/CE”  organizzato  dal  AGC  Lavori Pubblici, Difesa del Suolo della Regione Campania;

NELL’ ANNO  2007  ovvero  il  giorno  16  del  mese  di  novembre  ha
partecipato al convegno di promozione “Lavorare non Stanca” realizzato dall’associazione  Il  Germoglio  o.n.l.u.s.  realizzato  nell’ambito  delle attività del Centro Servizi per il volontariato della Provincia di Salerno; NELL’ ANNO 2006 ha scritto ed è stato pubblicato un capitolo nel testo “GUIDA  DEL  TABACCHICOLTORE”,    inerente  le  modalità,  i  criteri  e l’accesso  alla  banca  dati  nel  portale  informatico  creato  e  dedicato  al progetto  dell’Unione  Europea  DI.AL.TA.  1  (Divulgazione  Colture Alternative al Tabacco 1)  per conto del MI.P.A.F. (Ministero Politiche Agricole e Forestali) - C.R.A. (Consiglio per la Ricerca e Sperimentazione in Agricoltura) - Istituto Sperimentale del Tabacco di Scafati (SA);

NELL’ ANNO  2004  ovvero  il  22  del  mese  di  maggio  ha  conseguito
l’attestato  di  partecipazione  della  III  edizione  “Seminario  di  Diritto Pubblico”, organizzato dal Centro di Studi e Ricerche Pubblicistiche Ente
CAPACITA E COMPETENZE 
RELAZIONALI
Culturale di rilievo Regionale), dalla S.S.P.A.L. (Scuola Superiore della Pubblica  Amministrazione  Locale),  dal  Consiglio  dell’Ordine  degli Avvocati  di  Salerno  e  dalla  cattedra  di  Dritto  Pubblico  Generale dell’Università degli Studi di Salerno, superando la prova finale; 

NELL’ANNO  2011,  2010,  2008,  2007  e  2006    ha  svolto  attività  di
volontariato per la realizzazione del “BANCO ALIMENTARE”;
NELL’ANNO   2009  diventa  socio  fondatore  della  “Fondazione  Banco
Farmaceutico”;
NELL’ANNO 2009 ha svolto attività di volontariato per la realizzazione del  “BANCO FARMACEUTICO” presso la Farmacia del dott. COLUCCI di Salerno;

NELL’ANNO 2008 ovvero dal giorno 03 dicembre è fondatore e tesoriere
dell’  associazione  dei  consumatori  e  degli  utenti     “La  Comunità  di
Consumo” con sede in Salerno a Corso Garibaldi n°8;
NELL’ANNO 2008 ha svolto attività di volontariato per la realizzazione del  “BANCO FARMACEUTICO” presso la Farmacia del dott. PENZA di Cava de Tirreni (SA);

NELL’ANNO 2009 ovvero dal giorno 09 febbraio è socio fondatore e
dell’ associazione culturale “IL TIGLIO” con sede in Cava dè Tirreni (SA) – frazione Castagneto alla via Sabato D’Ursi. L’associazione svolge diverse manifestazioni storiche, religiose e culturali, come “Una Speranza per la Vita”, “Castagneto : Origini, Usi e Costumi della civiltà contadina” e la “Via Crucis”, tutte riconducibili alla progettualità di una crescita umana e civile degli associati;

NELL’ANNO 2005 E FINO AL 31 DICEMBRE 2013  è stato membro del “Consiglio   Pastorale   Parrocchiale”   della   chiesa   di   Santa   Maria   della Purificazione – frazione Castagneto - di Cava dè Tirreni (SA); NELL’ANNO 2003 ha collaborato con il quotidiano “Il Salernitano” come aspirante Pubblicista, scrivendo diversi articoli in prima pagina; NELL’ANNO  2001  ha  svolto  attività  di  volontariato  presso  la  curia  di appartenenza Diocesi Amalfi - Cava;

NELL’ANNO  2010 ovvero  dal  giorno  7  del  mese  di  aprile  svolge  il
mandato istituzionale di Consigliere Comunale presso il Comune di Cava dè

Tirreni (SA);
NELL’ANNO 2010 ovvero dal giorno 15 del mese di aprile e fino al 29 del mese di giugno dell’anno 2011 ha svolto il compito di Consigliere Comunale, presso il proprio Ente di residenza, delegato Agricoltura,  Verde Pubblico e Cultura” con ottimi risultati come “La Madonna dell’Olmo in un Tappeto di fiori”, il progetto “ Adotta un’aiuola” il progetto artistico “Luminarie Natalizie 2010” ecc.

NELL’ANNO  2010 ovvero dal giorno 17 aprile è Presidente della IV commissione “Attività Produttive e Innovazione” con ottimi risultati come l’approvazione del “Regolamento Centro Storico”;

NELL’ANNO 2010 ovvero il giorno 30 del mese di settembre ho ricevuto
lettera di Encomio dal Sindaco del Comune di Cava dè Tirreni per le attività svolte nei primi mesi per conto delle deleghe ricevute;

NELL’ANNO 2013 ovvero dal giorno 10 aprile e fino al 31 del mese di dicembre è stato Presidente della III commissione “Patrimonio e Bilancio” presso il Comune di Cava dè Tirreni (SA)

NELL’ANNO 2013 ovvero dal giorno 3 del mese di maggio e fino al 31
del mese di ottobre ha svolto le deleghe “Protezione Civile, Volontariato
Civico e Voucher Lavorativi”;
NELL’ANNO 2014 ovvero dal giorno 31 del mese di gennaio e fino alla 
Presidente del gruppo consiliare “Responsabili per Cava”; 

ALTRE CAPACITA’ E COMPETENZE 
CAPACITA’ INFORMATICHE
CONOSCENZA della lingua Inglese scolastico;
NELL’ ANNO 2011 ovvero il giorno 30 del mese di maggio ha conseguito l’attestato di partecipazione al seminario di aggiornamento professionale di “Lingua Inglese” organizzato dalla C.C.I.A.A. Camera di Commercio Industria Artigianato e Agricoltura di Salerno e la Confederazione Commercio di Cava dè Tirreni (SA);
CORRETTO UTILIZZO del pacchetto office e  del pacchetto Linux 
NELL’  ANNO  2005  ovvero  il  giorno  18  del  mese  di  febbraio  ha conseguito l’attestato di partecipazione al corso finalizzato alla “Diffusione delle Tecnologie Informatiche”, della durata di 30 ore e svolto dal 06 ottobre dell’anno 2004 al 10 novembre dell’anno 2004, dall’Università degli Studi di Salerno superando la prova finale con esito positivo;

PATENTE DI GUIDA CATEGORIA B rilasciata dalla Prefettura di Salerno il 01/ Aprile/1994;

DICHIARO di essere stato informato, ai sensi e per gli effetti di cui al
D.lgs. 30/Giugno/2003,n°196, e presto il mio pieno ed incondizionato consenso al trattamento dei dati che mi riguardano, siano essi comuni, sensibili e/o giudiziari, ai fini del corretto e completo espletamento del mandato conferito con la sottoscrizione della presente.



